Консультация для родителей
«Детская избалованность»

Детская избалованность… где искать ее причины? Ответ не может быть однозначным. Однако  одна из причин в том, что взрослые  не умеют  регулировать и дозировать детские удовольствия.
Со временем все это становится одной из серьезных причин трудностей воспитания. У ребенка  формируется эгоизм, потребительское отношение к близким. Часто такой ребенок привыкает лишь  за подарок одаривать близких послушанием, делать  признания в любви, оказывать внимание, заботу, проявлять самостоятельность. Чересчур  любимые, забалованные, закормленные дети всегда в большей или меньшей степени эгоисты.
Существует немало причин избалованности, в результате которых взрослые невольно уродуют характер подрастающего человека. В одних семьях, если не задаривают ребенка, то и не предъявляют ему  к нему должной требовательности. В результате  создаются условия для проявлений детьми своеволия, непослушания, упрямства, капризов; в других – освобождают ребенка от любых обязанностей – трудовых и моральных. Его кормят, одевают, отстраняют от всего, что связано с какими то ни было усилиями. В этом случае  подавляется  природная активность ребенка, и растет он безынициативным, беспомощным, не способным  постоять за себя. Изнеженный. Он начинает  командовать – «дай», «принеси», «одень», «я не умею», развивается инфантильность. Воспитание идет на восторгах: ребенок то и дело  слышит, как его хвалят, превозносят  его воображаемые достоинства (он и красивее, и смышленее, и ростом выше своих сверстников, и остроумен, и начитан, и талантлив). Постепенно у него возникает чувство исключительности, превосходства, ложной уверенности, что все ему дается легко, что он  все знает. Он пытается получать, командовать, рассуждать о том, в чем мало смыслит.
В жизни чаще всего встречается комплекс причин такого воспитания. Главная опасность, что это уже «система», генеральная линия, определяющая  характер  отношений «родители – ребенок». Устанавливается тот прочный стиль отношений, при котором одна сторона «дает», другая – «берет». А это путь к формированию  потребителя, эгоиста.
Детская избалованность, по мнению  некоторых родителей, явление  безобидное». Подрастет сын (или дочь), исчезнут в нем нежелательные черты»,-  думают они. Но, к сожалению, взрослые  выпускают  из виду, что с возрастом любая черта укореняется, а способы отношений, которые ребенок приобретает в семье, в дальнейшем  он может перенести  за пределы семейного круга.
Перевоспитание избалованного ребенка   всегда дело сложное, трудоемкое, требующее  от взрослых  терпения и времени. Главная же трудность в том, что перевоспитание  приходится начинать со взрослых, с перестройки отношений «родители – ребенок».
[bookmark: _GoBack]Чувства детей надо воспитывать. Невоспитанность, неразвитость  чувств   ребенка  приводят  к тому, что вырастает  личность  убогая, бездушная. Родительская любовь  требует мудрости, которая проявляется   в сочетании  доброты  и требовательности, ласки  и строгости, снисходительности и непримиримости. Иначе это величайшее  гуманное чувство – любовь к ребенку – приобретает  уродливые формы. Одна из них  (и весьма распространенная!) – воспитание  на безотказности  и переизбытке  различных  жизненных  благ, которые, как кажется  некоторым родителям, обеспечивают счастливое детство. 
Безудержность желаний ребенка  в сочетании  с родительским  потаканием  в дальнейшим  может обернуться  прямым несчастьем  повзрослевшего  человека. Начав жить самостоятельно, он вдруг делает  для себя открытие: оказывается, труд, хлеб, материальный достаток – ничто не дается без усилий. А он к этому не подготовлен.  
С самых ранних лет надо воспитывать дисциплину желаний, чувство меры. Чувство меры появляется в сочетании желаний и возможностей, разумном  их удовлетворении, требовательности  к людям  и к себе самому.
