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«Весна идет…»

«В движеньи … жизнь идет  в  движеньи!...» - вот он, ключ к разговору о весне. Что, прежде всего, интересно  ребенку? Может быть, появление  кучевых облаков, сверху  пышных, как взбитый белок, а снизу словно бы слегка подпеченных?  Или первые проталины, которым, должно быть, птаха  и зверь радуются  больше человека? Оно и понятно: все- таки хоть и прошлогодняя, но живая, зеленая травинка.  Может быть, золотистые облачка  пыльцы  вокруг   вдруг вытянувшихся  сережек  березы. Оказывается – ручьи: тоненькие  - в ниточку, широкие – не перешагнешь, звенящие, бурлящие, словно кто-то выталкивает  их из недр  снегов, из земли. И еще разлившиеся  лужи, в которых  отражается голубое небо. Этим лужам  больше всего рады дети  и лягушки.  Иногда взрослые, видя, лягушек, испытывают  только одно чувство: брр!  Уверяю вас, эти земноводные  только снаружи холодные, а сердце у них – горячее. Загляните  в их  золотистые глаза, посмотрите  на полупрозрачные  ладошки  о пяти пальцах – как крепко и весело они топают и по воде, и по земле. У детей этого «брр!» к лягушкам нет.  И у вас, когда вы были маленькими, тоже  не  было. Дети и лягушки  знают, как приятно шлепать по лужам. И потому не гоните ребят из луж, а лучше  наденьте им резиновые сапоги  с теплым шерстяными носками. Позволю себе маленькое отвлечение. Вы замечали, как малыши  без боязни  и с полной доверчивостью  берут в руки червяков?   Они и лягушку  погладили бы, да поймать ее трудно. Две  маленькие девочки устраивали   из зеленых листьев постельки  для дождевых  червяков. И только одно их озадачило  каким концом  их положить на подушку, где у них голова…  Вам опять  - брр?   А ведь  у червяка  этого имя – то  какое поэтическое – Люмбрицид!
Мы, взрослые, «цари природы», разучились  чувствовать  мир  в его естестве. Забыли: птице дано летать, киту - плавать, а человеку мыслить. Но вернемся к весне, которая – отсчет  в движении  жизни, начало природы.
Итак, один секрет  весны – в ручьях. В их быстром беге. В том, что у них  появились, прозвенели, прожурчали  и – нет их. Вы замечали, что весенний ручей в ясный солнечный день всегда голубой? От высокого чистого неба. Быстрый, звонкий, несется  он куда-то вперед. И завораживает,  очаровывает  маленького человека  своим движением, плеском крошечной волны, солнечными  бликами  на перекатах. Вот малыш изловчился  и сейчас топнет резиновым сапожком  по воде – полетят в стороны  искристые брызги!  Не останавливайте, пусть топнет, пусть, ворвется  в общее  настроение  весны. И оно в нем, неосознанное, останется. Попробуйте смастерить кораблик  с сыном или дочкой. Да, собственно, и мастерить тут ничего не надо. Найдите щепку, палочку, кусок картона. И прямо с тротуара  пускайте  в плаванье  свой флот. Поплывет, закачается  на волне  ваш общий кораблик.  Обязательно  общий, если хотите быть со своим малышом  товарищами.   Есть поговорка: весна  да осень – на дню погод восемь.  Только осенью впереди сумрак  и холода, а весной – движение  к светлому, радостному. Первый после зимней тяжелой шапки дети подставляют  свои взлохмаченные  головки  под теплый  весенний ветерок. И такое испытывают   состояние  неясного  счастья, которое  невозможно  объяснить словами!  Может быть, это и есть  тот краткий миг, когда  человек  и Вселенная едины?  И пусть в душе ребенка  навсегда останется  отголосок  или воспоминание  этого краткого мига. Пусть маленькая душа окрепнет на восприятии  светлого, весеннего.
И летом, и зимой, и осенью есть возможность  показать красоту  природы, но весной  яркое пятно  всегда неожиданней  и особенно  впечатляет  после зимнего   бело- серого однообразия. Весной легко быть волшебником. Еще сегодня все хмурится  и чирикают только воробьи, но вы можете  смело обещать  малышу: «В следующее  воскресенье  я покажу  тебе   первую зеленую   травку» (или «Послушаем  первых весенних птиц»). Вы ведь видите, как развивается  весенняя погода, поэтому  сами сможете  определить, какое волшебство  вам по силам. И малыш будет смотреть на вас широко открытыми  глазами верить каждому вашему слову. Много у весны примет и открытий они помогут вам сделать собственные открытия, развивать познавательную активность у детей, воспитывать  внимательное  и бережное отношение ко всему живому.
Стоял лес в снегу, в морозном  инее. Дремал.  Как вдруг… Прилетел  на опушку  ветер  из южных краев.
