Консультация для родителей 
«Когда начинается развитие детской речи?»

Когда начинается развитие детской речи? Для родителей – в тот незабываемый день, когда малыш произносит первые слова: мама, папа, дай, на. А на самом деле – гораздо раньше: этому дню предшествуют недели и месяцы, в течение которых ребенок учится отличать дни речевые звуки от других, близких  по звучанию, а его губы, язык, мягкое небо (все это по – научному называется артикуляционным аппаратом) приобретают  гибкость и подвижность, необходимые для правильного  и четкого  произношения  звуков и слов.
Это очень важно, потому что от умения  точно  и правильно выразить  свою мысль  в решающей  степени зависит свободное  и непринужденное  общение  ребенка с окружающими. При своевременном  и правильном  речевом развитии  он обычно не испытывает  трудностей  в таком комфортном общении. Он легко вступает в контакт со взрослыми, активно участвует в играх детей, может четко и ясно излагать свои мысли. Хорошо говорящий малыш охотно выступает с чтением стихов перед сверстниками, делится  с ними своими впечатлениями  или переживаниями и… просто любит поговорить «о том-о сем».
[bookmark: _GoBack]Те дети, которые нечетко произносят звуки, заменяют одни звуки на другие (особенно, если они уже осознали  недостатки  своей речи), стесняются разговаривать с незнакомыми людьми, выступать с чтением стихотворений, избегают игр, боясь, что другие  дети не поймут их или, что хуж, будут смеяться над ними. Дети с речевыми нарушениями, с неохотой разучивают стихи, почти все испытывают  значительные трудности  в работе  по пересказу, с трудом удерживают в памяти последовательность событий. Недостатки речи нередко сказываются и на формировании характера ребенка (плохо говорящие  дети часто бывают раздражительными, замкнутыми), отражаются на его умственном развитии, а в дальнейшем затрудняют и процесс овладения  чтением и письмом.
Чистоговорки, стихи, упражнения, задания помогут детям поупражняться  в правильном произнесении всех звуков русского языка, как в изолированном  виде, так и в составе разных слов, в детских стихах, потешках, коротких  рассказах и сказках.
В общении с ребенком следите за своей речью. Говорите с ним не торопясь, звуки и слова произносите четко и ясно, при чтении книг не забывайте также о выразительности, содержательная, точная, правильная и логично выстроенная речь  поможет ребенку стать общительным, преодолеть застенчивость в своих силах. Речь является непременным условием  всестороннего  развития ребенка.
