Занятие 10. Расходы
Цель: дать представления о том, что такое расходы.
По итогам занятия ребенок будет знать:
· Что такое расходы;
· Виды расходов.
По итогам занятия ребенок будет уметь:
· Отличать необходимые покупки от желаемых;
· Составлять список покупок.
Базовые понятия: расходы, необходимые траты, желаемые траты.
Расходы – затраты материальных и денежных средств, ресурсов в процессе производства и в целях потребления. Человек, семья расходуют денежные средства в основном на приобретение потребительских товаров, оплату услуг.
Необходимые траты - те вещи, без которых человек не может обойтись.
Желаемые траты – вещи, которые хочется купить, не можно обойтись без них.
Ход занятия
Воспитатель: 
Ребята, скажите, на что вы последний раз потратили деньги. Предлагаю вам нарисовать свою последнюю покупку. Когда мы тратим деньги на что-то, т.е. отдаем деньги в обмен на продукт, который нам нужен, это называется расходами.
На экране проектора разные картинки (одежда, продукты, игрушки, лекарства, книги, автобус, свет, вода, отопление), на что обычно тратят деньги в семье. Дети называют и рассказывают, почему обычно на этот предмет тратят деньги.
Воспитатель: 
Обычно мы тратим деньги в семье на еду, потому что каждому из нас важно питаться хорошо и разнообразно. Также мы обязательно тратим деньги на то место, где мы живем. Это называется коммунальными услугами: мы платим за воду, электричество, газ, за ремонт нашего дома. Мы тратим деньги на одежду, нам важно, чтобы зимой было тепло. Еще мы расходуем наши деньги на лекарства, нам важно, чтобы мы могли быть здоровыми и быстро вылечиться, если заболели. Также мы тратим деньги на образование, это те знания, которые получают в школе или из книг.
Воспитатель раздает листочки с заданием. (Посмотрите, на что обычно люди тратят свои деньги в семье. Один сектор круга пустой. Заполни его.)
Рабочая тетрадь. Финансовая грамота стр. 22 (задание 1)
Воспитатель: 
Все наши траты мы можем разделить на две части: необходимые и желаемые. Необходимые траты – те вещи, без которых человек не может обойтись.
Желаемые траты – вещи, которые хочется купить, не можно обойтись без них.
Мы с вами говорили про потребности и желания. Давайте вспомним, что это такое. Наши траты с этим тесно связаны. Обязательные траты связаны с нашими потребностями, а необязательные – с нашими желаниями. Например, если у Маши уже есть хорошая школьная сумка, то покупка еще и школьного рюкзака, который Маше очень нравится, будет желаемой тратой. Если же Машина школьная сумка порвется, то купить рюкзак будет необходимо. Конечно, больше всего нас радуют желаемые траты. Но в условиях, когда у нас мало денег, мы можем обойтись без некоторых из них.
Воспитатель раздает листочки с заданием. Рассмотрите картинки и обведите необходимое зеленым карандашом, а желаемое – красным.
Рабочая тетрадь. Финансовая грамота стр. 22 (задание 2)
Далее необходимо обсудить с детьми их выбор, прокомментировать, почему кажджый предмет является желаемой или необходимой тратой.
Еда.
Воспитатель:
Каждому нужно полноценно и хорошо питаться. Только еда бывает разная. Как вы думаете, какая еда нам нужна для роста? Нам нужно есть разные продукты: овощи, рыбу, мясо, фрукты, крупы, орехи. Шоколад, сладости, печенье и пирожки тоже можно есть, но немного. Получается, есть продукты, которые покупать необходимо, а есть продукты, без которых можно обойтись. Покупка мяса, овощей, молочных продуктов – это необходимые траты. Покупка торта - желаемая трата.
Коммунальные услуги.
Воспитатель:
Мы с вами живем в домах, где есть вода, газ, электричество. Также наш дом ремонтируют, двор убирают – за все это нам нужно платить. А что будет, если мы не будем платить? Это наши необходимые траты.
Транспорт.
Воспитатель:
Мы добираемся до школы, работы, используя разный транспорт (автобус, метро, трамвай или машину). Это необходимые траты. Но если в гости к другу, который живет на соседней улице, мы будем ездить на машине, а не ходить пешком, это уже будет желаемой тратой.
Одежда и обувь.
Воспитатель:
Если старые кроссовки порвались или стали малы, то покупка новых кроссовок является необходимостью. А если у вас уже есть две пары кроссовок, но вам очень понравились еще одни, то такая покупка – желаемая трата.
Ребята, давайте с вами подумаем, какие еще есть желаемые и необходимые траты (например, покупка бытовой техники, средств связи, канцтоваров и т.д.).
Воспитатель: 
Скажите прежде, чем потратить деньги на что-то о чем необходимо подумать?
(Вывод: прежде чем что-то тратить, мы должны подумать, а заплатили ли мы за все наши необходимые траты, и только потом думать о желаемых).



