Консультация «Безопасность детей в наших руках»
Родители – активные помощники педагогов в формировании у детей дисциплинированного поведения на улице, соблюдении ими правил безопасности.
В дошкольном возрасте ребёнок должен усвоить:
· Без взрослых на дорогу выходить нельзя, переходя через дорогу нужно держать взрослого за руку
· Ходить по улице нужно спокойным шагом
· Переходить дорогу можно только по пешеходному переходу, убедившись, что все автомобили остановились
· Проезжая часть предназначена только для транспортных средств 
Все эти понятия ребёнок усвоит более прочно, если его знакомят с правилами дорожного движения систематически, ненавязчиво. Используйте для этого соответствующие ситуации на улице, по дороге в детский сад. Находясь с ребёнком на улице полезно объяснять ему всё, что происходит на дороге с транспортом, пешеходами. Например, почему в данный момент нельзя перейти проезжую часть, какие на этот случай существуют правила для пешеходов и водителей.
Чтобы развить у ребёнка зрительную память, предложите ему, возвращаясь с ним из детского сада самому найти дорогу домой, или наоборот привести вас утром в детский сад.
Не запугивайте ребёнка улицей, панический страх не менее вреден, чем беспечность и невнимательность.
Полезно читать ребёнку книги о правилах дорожного движения, рисовать дорожные ситуации, узнавать некоторые дорожные знаки, изображать их для лучшего закрепления.
Купите ребёнку игрушечные автомобили, светофоры и дорожные знаки (их можно сделать своими руками) и поиграйте в различные ситуации на улице. Игра – хорошее средство обучения ребёнка дорожной грамоте.
Помните! Ребёнок учится законам улицы, беря пример с вас – родителей, других взрослых. Пусть ваш пример учит дисциплинированному поведению на улице вашего ребёнка.
Старайтесь сделать всё возможное, чтобы оградить детей от несчастных случаев на дорогах. 
Легко ли научить ребёнка правильно вести себя на дороге? 
На первый взгляд легко. Надо только познакомить его с основными требованиями правил дорожного движения и никаких проблем.
На самом деле очень трудно. Ведь мы, родители, каждый день на глазах родного чада нарушаем эти самые пресловутые правила, и не задумываемся, что ставим перед ребёнком неразрешимую задачу: Как правильно? Когда ребёнок попадает в дорожное происшествие, то виноваты все: водитель, детский сад, школа. Почему не научили, не показали, не уберегли? Забывая при этом, что в первую очередь родители своим примером должны научить и уберечь.
Для безопасного движения на дорогах часто стали использовать фликер (светоотражающий знак). Маленькая подвеска на шнурке или значок на булавке закрепляются на одежде, наклейки на велосипеде, самокате, рюкзаке, сумке. На первый взгляд фликер выглядит как игрушка, но его использование снижает детский травматизм на дороге.
Чем больше фликеров, тем лучше. ГИБДД рекомендует пешеходам обозначать себя светоотражающими элементами на левой и правой руках, на рюкзаке. Таким образом, самый оптимальный вариант, когда на ребёнке находится четыре фтикера. Какие фликеры самые лучшие? Покупайте фликеры только белого или лимонного цветов. Именно они имеют наиболее оптимальную светоотражаемость для того, чтобы пешеход был заметен в тёмное время суток.
[bookmark: _GoBack]Но полагаться только лишь на фликеры тоже не стоит. Это всего лишь один из способов пассивной защиты пешеходов. Необходимо помнить и о других методах решения проблемы детского дорожно-транспортного травматизма, о воспитании грамотного пешехода. Только в комплексе они смогут обеспечить безопасность наших детей на дорогах.   
