
В подготовительной группе прошло занятие, посвященное изучению буквы «Б» и звуков [Б] и [Б']. Основной целью занятия было закрепление у детей представления о звуках, а также знакомство с буквой, которая обозначает эти звуки на письме.
Дети активно участвовали на занятии, работая над выделением звуков на слух. Они определяли позицию звука в словах: в начале, в середине и в конце. Ребята выполняли звуко-слоговой анализ слов с помощью схем, что помогло им лучше понять структуру слов и звуковое оформление.
Особое внимание было уделено различению твердого звука [Б] и мягкого звука [Б’]. Дети с удовольствием выполняли упражнения, направленные на развитие слухового восприятия, что способствовало их пониманию различий между этими звуками.
В конце занятия ребята научились правильно печатать букву «Б». Это стало для них настоящим достижением, и они с гордостью показывали свои работы. Учитель-логопед предложил детям прочитать слоги, содержащие букву «Б», что позволило закрепить полученные знания и навыки.
Таким образом, занятие прошло успешно, и дети получили новые знания и навыки, которые помогут им в дальнейшем обучении.
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