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Цель: продолжать учить детей отрывать маленькие кусочки пластилина, скатывать их между ладоней и расплющивать пальцем сверху.
Задачи:
Развивать мелкую моторику рук;
Воспитывать отзывчивость и доброту заботу о ближнем, желание сделать приятное родному человеку.
Демонстрационный материал: бусы, образец работы
Раздаточный материал: картон, на котором нарисована нить для бус, пластилин разного цвета.
Ход занятия

Воспитатель: 
В марте, первого числа,
Начинается весна.
Мамин день — восьмое марта —
Отмечает вся страна!
Вот какие наши мамы!
Мы всегда гордимся вами,
Умными и милыми,
Добрыми, красивыми!

Воспитатель: совсем скоро мы будем отмечать праздник 8 марта. В этот день принято поздравлять все женщин, в том числе мам. Скажите, пожалуйста, что можно подарить маме?  (Выслушать предложенные варианты детей)
Воспитатель: посмотрите, что у меня в руках? Правильно это бусы, посмотрите какие они красивые.
Игра «Собери по цвету»

Воспитатель: ой, посмотрите все мои бусинки просыпались на пол и раскатились. Помогите мне, пожалуйста, их собрать. Дети раскладывают по цвету «бусинки» (круги, вырезанные из цветного картона).

Воспитатель: а вы хотите сделать такие же бусы маме? Тогда предлагаю нам с вами сделать красивые разноцветные бусы и потом подарить их маме. Но прежде, чем мы примемся за работу, предлагаю немного отдохнуть.

Первые подснежники
(Ладошки сжать друг с другом и
округлить – «Тюльпан»)
Я в руках несу.
(Сжать ладони в кулачки, держать перед собой)
Нежные цветочки
Маме подарю.
(Вытягиваем руки вперед, ладони вверх)
Будь всегда красивой,
Нежной, как цветы.
(Обводим овал лица)
Хорошо, что рядом
Есть со мною ты.
(Прижать ладони к груди)

Воспитатель: а теперь предлагаю приступить к работе. У каждого из вас на столах лежат цветные кусочки пластилина, а также картон, на котором нарисована нить, но чего-то не хватает, как вы думаете чего? (бусин) Верно.

Воспитатель проговаривает технику безопасности с детьми, далее - показывает детям, как нужно отрывать от пластилина маленькие кусочки, скатывать их между ладоней и, надавливая на шарики, прикреплять «бусинки» на ниточку. 

Воспитатель: вот мы и закончили делать бусы для наших мам. Покажите друг другу, что у вас получилось. А сейчас предлагаю похлопать тем детям, которым понравилось сегодняшнее занятие. А теперь потопайте ногами те, кому было скучно сегодня. Спасибо за занятие. 
