Консультация для родителей на тему «Осень – к нам пришла!»

Вот и пришло самое очаровательное, романтичное и красивое время года – золотая осень. Парки, сады наполнены разнообразными запахами, оттенками и настроением. Солнышко греет, но не обжигает. 
Деревья теряют свою листву, кружится по ветру листопад... Так хочется выйти с детьми на прогулку в парк! Самое время одеться потеплей, взять с собой корзинку для сбора природного материала. Подойдите к ближайшей цветочной клумбе, ведь их так много в нашем замечательном селе.
         Предложите ребенку полюбоваться цветущими растениями, назвать оттенки лепестков, понюхать цветы и почувствовать их прекрасный аромат. Расскажите ребёнку, что цветы с клумбы просто так рвать нельзя, но для изготовления гербария можно сорвать понравившийся цветочек. 
Посмотрите вместе с ребёнком на небо и понаблюдайте за облаками и летающими птицами. Назовите тех птиц, которых вы сейчас видите перед собой. Также стоит акцентировать внимание на перелетных и зимующих птицах. Подойдите к дереву, потрогайте его кору, рассмотрите листья с этого дерева, сравните их с другими деревьями и листиками. Найдите общие черты и различия. Соберите самые красивые в корзинку для изготовления поделки. 
Прочитайте детям пословицы и поговорки про осень, не забудьте объяснить смысл поговорки.
Холоден сентябрь, да сыт.
В ноябре зима с осенью борются.
Осень пришла – дожди с собой принесла.
Выучите с ребенком четверостишие, которое поможет ему запомнить приметы осени.
Наступила осень,
Пожелтел наш сад.
Листья на берёзе
Золотом горят.

Осень, осень, не спеши
И с дождями подожди.
Дай еще нам лета,
Солнышка и света.
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Во время осенней прогулки не забудьте поиграть: «С какого дерева листочек?» Предложите ребёнку рассмотреть несколько листочков и определить название дерева, с которого они упали. Похвалите за правильный ответ.
После возвращения домой, рассмотрите вместе с ребёнком собранные дары осени, поделитесь друг с другом настроением и эмоциями от осенней прогулки, обсудите понравившиеся моменты и обязательно выберите свободное время для поделки!

