Новости октября в группе «Улыбка»
16 октября в России отмечают важный семейный праздник – День пап. Этот праздник отметили и мы в нашей группе. Ведь каждый ребенок хочет порадовать своего папу подарком, сделанным собственными руками.
Дети оставили отпечаток своих ладошек на открытках, а затем мы их оживили, приклеили усы и глаза. Получились очень симпатичные папы.
А также оформили выставку из фотографий  папа и ребенок и поделок сделанными детьми.
Лепка имеет большое значение для обучения и воспитания дошкольников. Она способствует развитию зрительного восприятия, памяти, образного мышления, мелкой моторики рук. Так как дети группы еще совсем маленькие, решили, что самым лучшим материалом для лепки будет соленое тесто.
Соленое тесто в последнее время стало очень популярным материалом для лепки. Тесто доступный, дешевый и легкий в использовании материал. А также самый удобный материал с детьми раннего возраста: оно эластичное, легко мнется в отличие от пластилина, и малыши легко с ним справляются.
В начале работы с тестом, мы познакомили ребят,  как же оно замешивается и из каких продуктов. Сначала ребята рассмотрели, потрогали каждый ингредиент, а затем приступили к замешиванию. После этого, мы долго рассматривали готовое тесто: мяли, растягивали, отщипывали маленькие кусочки. Дети получили огромное удовольствие. А на следующий день рассматривали уже цветное тесто и также катали его, разминали.
Также в октябре 28 числа отмечают праздник День бабушек и дедушек. Очень приятно, когда в теплые осенние дни дети поздравляют своих родных бабушек и дедушек. В качестве подарков детки слепили оладушки для бабушки и дедушки из соленого теста. После того, как оладьи высохли, дети с помощью гуаши раскрасили их. А также оформили выставку для бабушек и дедушек.
В подготовке выставки дети принимали активное участие, с большим удовольствием раскрашивали вместе с воспитателем основу для дома. Затем в этот дом поселили фото бабушек и дедушек вместе с внуками.
Дети адаптировались и можно приниматься за их обучение. Для занятий с окружающим миром ребятам необходимо сидеть на стульчиках и внимательно рассматривать картинки, которые предлагает воспитатель. Воспитанники начали привыкать, что есть занятия, на которых необходимо сидеть на стульчиках  10 минут. 
Познакомили ребят с кисточками и красками. Рассказали о том, что кисть умеет «танцевать» на листе бумаги и оставлять разнообразные отпечатки. Можно отметить, что большинство детей увидели в первый раз кисть и краски. Они с огромным удовольствием рисовали, им очень понравилось и теперь как только дети видят кисти и краски сразу бегут за столы на свои места.
В этом учебном году октябрь для детей группы «Улыбка» выдался увлекательным и насыщенным!!! До новых встреч!!!

